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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 16765/J 

der Abgeordneten Dr.in Krisper betreffend Ausständige Stellenbesetzung in der Alterssi-

cherungskommission: Wie lange noch? wie folgt: 

Fragen 1 bis 8: 

• Inwiefern waren bzw. sind Sie oder wer in Ihrem Auftrag o.ä. in das Bestellungsver-

fahren des Vorsitzes der Alterssicherungskommission involviert? 

• Wann begannen die Planungen für die Ausschreibung des Postens? 

a. Wann wurde ausgeschrieben? 

b. Wann wurde das Auswahlverfahren begonnen? 

c. Wie verlief das Auswahlverfahren? 

i. Auf Basis welcher Rechtsgrundlage? 

d. Wann wurde das Auswahlverfahren abgeschlossen? 

e. Gab es eine Reihung der Kandidatinnen? 

i. Auf welchen Kriterien erfolgte diese Reihung? 

f. Welcher Kandidat bzw. welche Kandidatin ist bestgereiht? 

i. Auf welchen Kriterien erfolgte diese Beurteilung? 

g. Wann und wie wurden die Kandidatinnen informiert? 

h. Mit welchem Zeitlauf wurde bis zur Bestellung gerechnet? 

i. Welcher Zeithorizont wurde den Kandidatinnen kommuniziert? 
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• Aus welchem Grund dauerte bzw. dauert die Nachbesetzung so lange? 

• Welche Maßnahme haben Sie oder wer in Ihrem Auftrag o.ä. jeweils wann gesetzt, 

um die Nachbesetzung zu beschleunigen? 

a. Mit welchem Ergebnis? 

• Welche Maßnahme haben Sie oder wer in Ihrem Auftrag o.ä. jeweils wann gesetzt, 

damit die bestqualifizierte Person bestellt wird? 

a. Mit welchem Ergebnis? 

• Sollte es zum Zeitpunkt der Beantwortung noch immer nicht zur Neubesetzung ge-

kommen sein: Wann ist spätestens mit einem Amtsantritt zu rechnen? 

• Mit welchem/welchen Ministerium/Ministerien waren Sie oder wer in Ihrem Auftrag 

o.ä. bezüglich dem Bestellungsverfahren des Vorsitz der Alterssicherungskommission 

im Austausch? 

a. Welche Stelle in Ihrem Ministerium ist inwiefern mit welcher Stelle in wel-

chem anderen Ministerium im Austausch? 

b. Wann fand der letzte Austausch zum Bestellungsverfahren des Vorsitzes der 

Alterssicherungskommission statt? 

• Waren Sie bzw. wer in Ihrem Auftrag o.ä. bezüglich dem Bestellungsverfahren des 

Vorsitz der Alterssicherungskommission im Austausch mit dem Bundesminister für 

Finanzen und dem Bundeskanzler bzw. Vertreter:innen dieser Ressorts? 

a. Wann fand der letzte Austausch zum Bestellungsverfahren des Vorsitzes der 

Alterssicherungskommission statt? 

b. Besteht ein Einvernehmen? 

i. Wenn ja, seit wann? 

ii. Wenn nein, warum nicht? 

Die Kommission zur langfristigen Finanzierung der Alterssicherungssysteme („Alterssiche-

rungskommission“) ist im BMSGPK eingerichtet. 

Die Alterssicherungskommission konstituierte sich am 7. November 2019. Zum Vorsitzen-

den wurde Herr Prof. Dr. Walter Pöltner bestellt, zu seiner Stellvertreterin aus dem Kreise 

der stimmberechtigten Mitglieder die Abgeordnete zum Wiener Landtag, Frau Präsidentin 

Ingrid Korosec. 

Im Herbst 2021 hat Herr Prof. Dr. Walter Pöltner seinen Rücktritt mit Jahresende 2021 be-

kanntgegeben. Der Rücktritt von Herrn Prof. Dr. Walter Pöltner als Vorsitzender der Alters-

sicherungskommission hat auf die Erfüllung der Aufgaben dieser Kommission gemäß Alters-

sicherungskommissions-Gesetz keinen Einfluss. Die Büros der Alterssicherungskommission 

führen weiterhin die Geschäfte, die Kommission ist voll handlungsfähig, Sitzungen – wie 

zuletzt am 24. November 2023 – werden von der stellvertretenden Vorsitzenden einberu-

fen. 
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Bezüglich des vakanten Vorsitzes der Alterssicherungskommission habe ich im Einverneh-

men mit dem Herrn Bundeskanzler und dem Herrn Bundesminister für Finanzen einen Ex-

perten/eine Expertin auf dem Gebiet der Wirtschafts- und Sozialwissenschaften oder des 

Arbeits- und Sozialrechts mit der Vorsitzführung zu bestellen. Die Verhandlungen und Ab-

stimmungen zur Bestellung eines neuen Vorsitzenden/einer neuen Vorsitzenden sind nach 

wie vor im Gange. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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